3ansatne 13. bydepnbie pactBopbl.Pacuer pH 0y(depHBIX pacTBOpPOB.
Biaasiane ¢paxTopoB Ha 0ydepHYI0 eMKOCTD.

I(onmpw:bﬂwe 80RNPOCHI.

1.Ilpomonumuyeckoe pasHosecue 6 bypepHvix pacmeopax. Knaccugurayu:
bygheprvix pacmeopos. Mexanusm bygeprozo oeticmaus.

2.bygepnas emxocmo u eé onpedenenue.

3.3nauenue pH 6 6ygepuvix pacmeopax (ypasrenue I endepcona-I accenvbaxa).

4. Pono 6ygepHuix cucmem 6 opearusme uenoeexa. Hcnonvsoeanue 6ygpeproi
cucmem 6 aHanuse.

bydepHbie pacTBOpBHI.

Bbygepusie pacmeopst NOINCPKUBAIOT MOCTOSAHHOE 3HaueHHe pH cpembl mpi
JI00aBJI€HNH HEOOJIBIMIUX KOJIHYECTB CHJIBHBIX KHCIOT U OCHOBaHHIL, a Takxke IpI
pa30aBIIEHUH WIN KOHIICHTPUPOBAaHUU PacTBOPA.

MexaHn3M JIeicTBUS NX OCHOBAaH Ha CMEMIEHNH HOHHBIX PaBHOBECHII, IIOCKOJIBK]
OydepHBIE pacTBOPHI TIPEJICTABISIOT COOOI COMPIKEHHYI0 KUCIOTHO-OCHOBHYK
napy. bydepHble pacTBOpPHl UMEIOT JBE KOJMYECTBEHHBIEC XapaKTepHCTHKU: pH 1
OydhepHYHO EMKOCTD.

Pac4yém pH 6yghepHbIx pacmeopos

Jina OydepHpIXx pacTBOpOoB BenudunHa pH omnpeaensercss OpHPOJOl H
KOHIIEHTPAIUSMU PACTBOPEHHBIX BEMIECTB.
A) BydepHEIii pacTBOp, COCTOSIMMIA U3 a0l KUCIOTH H €€ COMU
[H]=Kas*Caa/ Ceom =

pH = pK + lg—%"’”“

HA

B) BycepHblit pacTBOp, cOCcTOALLMIA U3 crnaboro 0oCHOBaHWUA U ero Conu
[OH'] = KB CB/ Cmm{ =

C
PH = pK,, — pK , — lg%

B

IIpameps! pemennst 3agat no paciéry pH OyQepHbIx pacTBOpoOB.

IIpumep 3. Paccunrars pIl GydepHoii cmecn, comepxameii 0,02 Mons/mM° pacTBop NIH,OI |
npucyteTean 0,2 Mons/iM° pacTBopa NH,CL.
Pewenue.
W3 copaBounsix Tabnui HaXoAdT pK npyon = 4,75, MOACTaBISIOT B GOPMYITY
pH = 14- pKxuson + 18Cxrmuon / Crnmacr
pH=14-4,75+1g 0,02/0,2=9, 35 cpena ocCHOBHasL.
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IIpamep 4. K 100 cM’ 0,2 Moms/am° pactBopa HCOOH npu6asmmz S50 eM’ 0,5 Mo/
HCOONa. Beraucmits pH noify4eHHOTO pacTBOpA.

Peuienue.

Jl1 pacaéra HOBOH KOHIISHTPAI[NH KHCIOTE H COMIN HCIOIB3YIOT 3aK0H KBUBaIeHTOoB: C; * V;
=C;+V,,rne:C; u V; - HadabHEIE KOHIEHTPallMA 00BEMEI KUCIIOTEL H COMH,

C; u V; - KOHIIGHTPalK{ U 00BEMBI HX Mocle cMemmuBaHus pacTBopoB. [Tockonsky HCOOH -
OJIHOOCHOBHAS KHCIO0Ta, TO Cy = Cy.

C2 ucoon = C1 acoon * V2 mccon! Voo = 0,2°100/150 = 0,13 Moms/mm’

C5 ncoona = C1 mcoona® V1 mcoona’ Vosm= 0.5 ¢ 50/150 = 0,17 moms/, IIM3

U3 cnpaBoursx Tabnur HaxomuM pK ucoon = 3,75, Torna:

pH = pKucoon — 1gCrcoon /Cracoona = 3,75 - 1g 0,13/0,17 = 3,87 cpena xucnas

Hpamep 5. Beraucioure pH Oydepnoit cmecu CH;COOH + CH3COONa, cozepxameil
KaKJBpIii KOMIIOHEHT B KoHIeHTparmu (0,1 MOJIB/I[MS . Paccuurars, kak m3MeHurcs pH mpu
no6GaBIeHuH K 11M° cMecH: a) 0,01 MOJIB/IM” pacteopa HC1;

©) 0,01 moms/nM pactBopa NaOH;

B) npH pa3baBiIeHHH cMecu Bomoil B 10 pas.

Pewenue.

Haxonsr B ciipaBounbix Tabnunax pKenscoon= 4,76, Toraa:

pH - PKCHSCOOH - lg CCHSCOOH / CCH3COON:1 - 4,76 - lg 0,11r 0,1 - 4,76 cpeaa cnabokucias

a) npu dobaenenunu HCI:

CH;COONa + HCI = CH;COOH + NaClI

[Ipu nobasmenmn k 1 am Gydepmoii cmecn 0,01 moms/m’ pactBopa HC1 KoHIeHTpamms
CH;COOH yBemumautced, a kKonueHrpamus CH;COONa ymensmures Ha 0,01 Monp m cramyT
PaBHBIMH:

Ccuscoon = 0,11 I&III)J'[[:/()_'I;M3 , Ccmscoona™ 0,0900 MOJIE.\/Z[M3 .

pH=4,76-1g 0,11 /0,09 = 4,76 - 0,09 = 4,67

6) npu dobaenenuu NaOH:

CH;COOH + NaOH = CH;COONa + H,O

IIpu no6asrenmn 0,01 mons/mv’ pacTBopa NaOH k 1am® GydepHoif cMecH KOHIIEHTpAITHS
CH;COOH ymenbmmtesd, a xonneHTpaumsa CH;COONa ysemmaures Ha 0,01 Monp m cramyT
PAaBHBIMH: CCH3COOH: 0,09 MOJIB/,HMB CCH3COON3: 0,1 100 MOJ]I)/,]IIMI3 .

pH=4,76-12 0,09 : 0,11 =4,76 + 0,1 = 4,86

8) npu pasbaenenuu 6ygpeprnozo pacmeopa 600oii ¢ 10 paz NOTy4aroT:

pH=4,76 -1g 0,01: 0,01 = 4,76

Kak BunHo, OydepHENi pacTBOop BO BceX MNpPHBEICHHBEIX CIydasx HojmepixusaeT pH Ha
OIIMHAKOBOM ypOBHE.

3aoauu:

1 Kax msmenurcsa pH u crenens auccommammu CH;COOIH B 0,.2M pactBope, ecnu Kk 100 M
aToro pacteopa npudarumm 30 M 0,3M CH3COONa.

2  Brrucmuts pH pactBopa, ecmm k 2 mutpaM Boas! mpudasumx 23r HCOOH u 21r HCOOK.

3 Kakyro cpeny (kKuciyro, HellTpanbHYI0 WHIH IIETIOYHYI0) NMEIOT BOINHBIC PAcTBOPHI coiei
(NH4)2C03, Na3P04, AJQ(SO4)3, KCl1?

4 K 20m1 Boasl npubasumu Smi 3M pacrsopa KNO,. Berauciurs pH pacrsopa U CTeleHb
THAPOII3a COIH.

5 BeMHCIUT, KOHIEHTpamuio HoHoB [H'] m pH pacTBopa MONMy4eHHOTro cMelmeHHeM 15w
0,1M pacteopa HCOOH u 12m1 0,2M pactBopa HCOONa.

6 B 500mn pactBopa comepxutes 2,52r Na,COs. Onpeznennuts pH U cTeneHs THAPOIH3a CONN.

7  Paccumrats pH monydeHHOro pactBopa, ecrm K 100mi 0,0375M CH;COOH npubapnmm
0,102r CH;COONa.

8 Bpmucmute pH cmecn, copepikameii paBHble 00BEMBI 5%-HBIX PAcTBOPOB a30THCTOM
KHCTIOTHI 1 e€ HaTpueBoii conm. (OtBeT:3,23)
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11

Bemucnute pH OydepHoil cMmecH, comepxameil paBHBIe 00BEMEI 5%-HBIX pacTBOPOB
aMMHaKa U X1opuga aMMoHHS. (O1Ber:9,44)

Paccunrars pIl ammvuaunoii GydepHoil cHcTeMsl, colepxameil no 0,5 MOIB/IM® pacTBopa
amMMHaKka u xmopuaa aMmorus. Kak nsmernrcs pH npn no6asiernn K 1M 3T0i cMecH:

a) 0,1 MOIB/IM’ PACTBOPA XIOPOBOJOPOIHOM KHCIOTBL;

©) 0,1 MOMB/IM’ pacTBOPA THAPOKCHAA HATPHS,

B) iput paz6asneHnn Booi B 10 pas. (Otser: 9,25; 9,12; 9,39, 9,25)

Berucnuts pH 6ydepHoii cMecn, coepxameii 0,01 MOIB/IM® PAacTBOP YKCYCHOM KHCIOTHI
1 0,1 Mons/aM° pacTBop aneTara Hatpua. (OTBert: 5,76)
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